



国产游戏大作《黑神话:悟空》安装包大小约130GB,用千兆网络下载,耗时约20分钟。

如果变成万兆网络,下载的时间将缩短至2分钟。“飞”一般的网速,在武汉市武昌区已经照进现实。

本月初,中国电信在武昌绿地海珀御观小区试点开通全省首个家用万兆网络。年内,计划拓展至少20个示范点位,包括商业综合体、写字楼、产业园。

“数字基础设施是数字经济发展的底座,也是优化营商环境的重要抓手。”武昌区有关负责人说,近年来,该区持续强化技术供给和政策支持,在算力、网络、云服务等领域加大投入力度,“硬核”护航数字经济高质量发展。

12月3日,位于武汉南湖街道的武昌智算中心IDC机房,工作人员对设备进行日常巡检。该中心是武汉市中心城区首个人工智能计算中心。(湖北日报全媒体记者李溪摄)

2分钟 下载一部《黑神话:悟空》 全省首个商用 万兆网络在武昌开通

湖北日报全媒体记者 李源 通讯员 吴迪

下载速率从“以M计”到“以G计”
武昌年内部署20个万兆网络试点

绿地海珀御观小区居民李先生,是全省首个尝鲜万兆网络的个人用户。

李先生是数码、游戏、影视发烧友,家里有数十台联网设备,随着网络应用场景的不断拓展,曾经“游刃有余”的千兆网络开始“捉襟见肘”。“电视上播放一部4K电影,电脑上玩大型网游就会有点卡顿。”

万兆网络的横空出世解决了李先生的痛点。经过测试,万兆网络的上下行速率均超过9500Mbps,时延则从毫秒级降至微秒级。这意味着万兆网络不仅能完美覆盖现有场景,还能推动云存储、云游戏、云办公、超高清视频、虚拟现实、智慧康养等对带宽要求很高的应用场景加速普及。

“千兆网络的下载速率约为每秒100M,万兆网络的下载速率则以G为单位。”中国电信武汉分公司(简称武汉电信)云网发展部主任助理孙皓皓说,万兆网络的神通广大,在商业应用和行业应用中将更加凸显。武汉电信之所以选择在武昌开展全省首个家用万兆网络试点,主要是考虑武昌的资源禀赋,以及该区对数字经济发展的重视。“金融服务、商业商务、文化旅游等传统优势产业,都需要万兆网络的技术赋能,这些产业也将为万兆网络的应用提供想象空间。”

据了解,目前万兆网络处于试点阶段,月费分为599元/999元两档。随着试点扩面,成本逐步下降,社会接纳度会越来越高。

企业“上云”,政府补贴
武昌3年发放1500万元“华为云创新券”

2021年,武昌区携手华为成立华为(武汉)人工智能创新中心,连续3年发放“华为云创新券”,真金白银支持企业“上云”。

武汉首义科技创新投资发展集团有限公司副总经理刘放介绍,3年间,武昌累计发放“华为云创新券”超过1500万元,惠及44家企业,这些企业还自掏腰包匹配“上云”资金超过1000万元。

政企“双向奔赴”,催生出生武大数据中心“民呼我应智能研判系统”、中铁十一局“智慧财务”、爱迪科技“智慧园区”、畅风通行“智慧交管”、小舟航运“航海e家”等一批数字经济领域典型应用场景。

在武昌,企业不仅“上云”有补贴,还能享受全球领先的算力服务。

今年3月,武昌携手浪潮云建成武汉市中心城区首个人工智能计算中心,采用性能全球领先的算力卡,计划建设算力100P。目前,武昌智算中心已部署算力22P,稳定服务客户企业10余家。

武汉纵横天地空间信息技术有限公司主要从事轨道交通空地一体化测量服务,正向数据治理、清洗、分析等新领域拓展业务,对算力资源有较大需求。今年3月,纵横天地成为武昌智算中心首批客户。

企业负责人说:“身边有了智算中心,我们无须自建数据中心,仅此一项可节约近百万元预算。”

武昌智算中心带给企业的惊喜不止于此——中心启用当天,武昌同步发放首批价值600万元的“算力券”,为企业购买算力提供补贴。浪潮集团副总裁、湖北公司总经理王大伟介绍,叠加“算力券”后,企业使用算力的成本比市场价低20%左右,可谓质优价廉。

“企业需要什么,我们就提供什么”
“数字营商环境”渐成武昌新名片

武昌智算中心投用当月,王大伟受邀在武昌区招商引资动员大会上作主题宣讲。在他看来,“企业身边就有优质且实惠的算力服务”正成为武昌招商引资的亮眼名片。

王大伟说,武昌智算中心落户前后,地方政府给予了极大的关注和支持,特别是“算力券”的投放展现了武昌坚定发展数字经济的信心。“浪潮集团湖北公司将积极参与武昌‘数字营商环境’优化工作,吸引更多企业关注武昌,选择武昌。”

3年为期,华为(武汉)人工智能创新中心和“华为云创新券”支撑武昌企业“腾云而上”的效果有目共睹。“我们和华为云已经达成共识,未来将进一步强化合作,让更多企业在武昌享受数智赋能,实现高质量发展。”刘放说。

“数字经济时代,优化‘数字营商环境’的重要性持续凸显。”长江经济带高质量发展智库联盟秘书长、湖北省社会科学院研究员秦泰文指出,政府在数字基础设施建设上的投入或许不会马上产生收益,但有要素保障,企业的成长环境更好,发展之路也更平坦。他认为,武昌耐心呵护数字经济发展的魄力和定力值得点赞。

“营商环境无止境,进无止境,企业需要什么,我们就提供什么。”武昌区有关负责人说,在数字经济赛道加速奔跑的过程中,该区将构建更符合企业实际需求的营商环境,为武昌改革“闯关”提供关键支撑。

揭牌大半年引入近20家拔尖企业

江岸这栋楼 专为尖板眼造“智脑”



长江金岸·武汉人工智能大厦。(受访单位供图)

湖北日报全媒体记者 马文俊

轻推控制杆,手术机器人便“如臂使指”,在患者体内穿针引线;瀑布般的一行行代码,在车规级芯片上高速执行,为新能源汽车“赋能铸魂”……11月28日,步入位于江岸的长江金岸·武汉人工智能大厦,一项项“黑科技”“尖板眼”,令人目不暇接。自今年3月开放运营以来,近20家科创领域的拔尖企业已陆续入驻,4支投资基金与大厦签约。

武汉武创通科技服务有限公司便是首批入驻企业。作为武汉城市科创服务公共平台的运营主体,该公司广泛链接武汉科技企业在技术、资金、人才、政策、应用场景等方面的创新需求,以及政府在区域产业治理上的决策需求。

“仅用7天时间,江岸区便帮助公司在大厦内实现‘拎包入住’,并连续3年免费提供1000平方米的办公场所。”公司总经理金懿介绍,区里还专门成立工作小组,先后选派3名精干力量跟班服务平台建设,持续解决业

务拓展中的痛点、堵点。

大半年过去,武创通平台在江岸扎稳脚跟,迅速发展。如今,平台入驻科技企业已达15860家,挖掘全市科技成果9347项,技术经理人队伍扩容至1630人,促成对接成功案例2000余个,通过武创通成交金额超10亿元。

作为江岸入驻的重点扶持项目,武创通也双向赋能该区科技创新和产业发展。“现在江岸有325家高新技术企业、2家创业孵化器、12家技术转移机构、7家中试平台入驻,我们已为他们成功解决69项各类需求。”金懿说。

在该平台的牵线搭桥下,专注手术机器人软件培训的万德博特入驻大厦12楼,目前产品已进入投用前最后的验证阶段,各项性能指标业内领先。来自成都的翌创微电子则在15楼注册营业,该公司在车规级芯片、光伏、储能等领域布局广泛,已计划近期将其区域总部迁至江岸。

“依托人工智能产业大厦,航天三江量子研究所、商汤科技等多家机构、企业正在江岸完成从1到10再到100的迭代性

突破。”大厦运营方、湖北省长江金岸数字产业投资管理有限公司董事长曹龙介绍,项目采用“基金+基地”的金融新模式、“高校+科研院所+天使投资+市场推广”的运营模式,聚焦光子、航天航空、人工智能等领域,重点引进芯片、半导体、垂直大模型等方向的软件企业。

借助大厦内正在建设的长江金岸·人工智能+概念验证中心,平台前期将以天使投资研发资金(基金)支持前沿技术、人工智能应用技术概念验证,并在企业发展中进一步带动社会资本跟进。“平台将公开征集项目,首期天使投资资金达2000万元。”此外,大厦正在落地和打造湖北省人工智能产业应用研究院、园区政务服务中心、科技企业创新创业孵化中心、科技成果转化桥梁,让企业享受“拎包式”一站入驻。

实实在在的服务接续上线,数字经济产业生态加速聚集。今年7月,武汉市科技创新服务生态中心顺势落地武汉人工智能大厦。未来,以江岸为圆心,中心将搭建覆盖武汉全市的科技创新服务机构网络。

第十三届服博会将在武汉举行

湖北日报讯(记者黄磊、通讯员赵燕)12月3日从武汉市商务局获悉,第十三届中国国际服务外包交易博览会(以下简称“服博会”)将于2024年12月10日—12月12日在中国光谷科技会展中心举行。

武汉是首批服务外包示范城市。据悉,本届服博会由中国国际

投资促进会主办,以“数实融合,引领发展”为主题,将举办国际服务外包发展论坛(主论坛)、服务外包示范城市座谈会、数字服务暨服务外包领军企业推介会、智慧健康发展研讨会、服务设计赋能服务外包产业发展研讨会、互联网客户中心智能化转型升级研讨会等研讨对

话、商务交流活动。

同期,服博会还将举办面积2万平方米的展览,集中展示国家服务外包产业政策及成就、服务外包示范城市产业发展特点、数字服务及服务外包企业发展趋势及成果,搭建面向全球的数字服务及服务外包产业高端交易平台。

泰康“溢彩千家” 资助湖北31家养老机构

湖北日报讯(记者成榕兴)12月2日从北京泰康溢彩公益基金会获悉,该基金会发起的“溢彩千家”养老机构资助项目在湖北省已赋能养老机构31家,资助养老设备超500万元,惠及老人6000余名。

北京泰康溢彩公益基金会是由泰康保险集团发起的非公募基金。位于武汉市江岸区北湖小路的舒美养老院是“溢彩千家”在湖北省的首个捐助机构。

院长杨德顺介绍,自2018年以来,溢彩基金会为舒美养老院提

供了包括资金、设备、培训、信息系统等全方位的支持与帮助。在设备方面,基金会向养老院提供了医用床、转移机、卧室淋浴床等一系列专用设备,使护理老人从床上转移到轮椅上或者卫生间时,减少了很多风险。在培训上,建立了管理者、护理骨干、护理员三级培训体系,培训内容涉及管理、医疗、护理、康复、心理、营养等多个专业。

在信息管理系统上,基金会向养老院开放了“泰康护”数字管理系统的使用权限。有了这套系统,养

老院可以在电脑端快速有效地为老人们量身定制服务方案,护理员则可以在手机端上查看指导方案进行护理,既方便又好用。杨德顺介绍:“如果我们自己找人研发这套系统,至少需要20万元的开发费用。”

北京泰康溢彩公益基金会相关负责人介绍,目前,“溢彩千家”已累计纳入资助养老机构410家,实现全国31个省(市、自治区)全覆盖;惠及老人超8.7万名,捐助适老康复设备超2.57万件,累计培训养老从业人员9万人次。

358套房源两次开盘两次“秒光” 武昌一楼盘从拿地到售罄仅用129天

湖北日报讯(记者李源、通讯员吴迪)进入12月,武汉楼市热度不减。12月3日从武汉市武昌区住房和城乡建设局获悉,12月2日,该区沙湖天境小区二次开盘,146套房源1小时就卖完了。这意味着,该小区从拿地到全面售罄仅用时129天。

沙湖天境小区占地1.7万平方米,有5栋楼,10月30日晚1、2、4号楼开盘,提供143平方米、186平方米两个户型,每平方米单价27500元到42000元。“晚上8点开盘,2个小时后就卖完了,被称为‘夜光盘’。”

“小区环境很好,楼下就是沙湖公园,周边还有SKP、汉街等商

业配套,交通也很方便。错过了首开,不能再错过加推。”武汉市民余先生说。

12月2日加推的房源同为143平方米、186平方米两种户型,但均价略有上涨,其中143平方米户型每平方米涨价1200元。

“涨价没有影响购房者的热情,上午8点开盘,9点就卖完了。”陈经天在房地产行业工作11年,参与过近10个楼盘的销售工作,沙湖天境项目进度如此之高,让他直呼“没想到”。

从拿地到首次开盘只用95天,358套房源全部售罄只用129天。沙湖天境项目进度如此之快,离不开地方政府的贴心

服务。

项目开工前,武昌区住更局就帮助企业完成了基坑支护和土方开挖许可证办理。政务服务中心同步进行资料预审,并联动现场踏勘,项目施工许可流程在进件当天就办理完结。与此同时,武汉市、武昌区各有关部门还在政策允许的范围内,提供现场清理、场地硬化、周边交通疏解、畅通施工通道等“并行服务”,为项目高速落地开通“绿色通道”。

陈经天告诉记者,本月,华润置地武昌区还有长江天际小区待售。“有了沙湖天境的成功经验,我们对长江天际的销售充满信心!”